

Копия Л. 70

ка. с. у. ч. к. н.

В Ц.У.Н.Х.У.

Мер. К. Лас. Кошман

Л. Д. Демкина

~~КОММУНИСТИЧЕСКИЙ~~

**О ПОСТУПЛЕНИИ И СОСТОЯНИИ РАЗРАБОТКИ ГОДОВЫХ ОТЧЕТОВ
КОЛХОЗОВ 1931 года**

Сектор Учета НКЗ СССР принял на себя непосредственное руководство разработкой годовых отчетов колхозов за 1931 г. только 28/УШ-с/г. До этого времени вся работа концентрировалась в Секторе Учета Колхозцентра.

Необходимо отметить, что, в момент принятия материалов от Колхозцентра, достаточно ясной и полной картины, отражающей действительное состояние организации разработки отчетов на местах, равно и расходование отпущенных для этой цели средств не было.

Путем специального запроса, Сектор Учета НКЗ СССР сумел получить сравнительно точную информацию и установить живую связь этому вопросу с большинством Край/Обл./ЗУ.

По самым последним данным, поступление отчетов и их разработка характеризуется следующим образом:

I. Поступление отчетов.

Из 232.600 колхозов, насчитывавшихся по СССР на I/I-1932 годовые отчеты получены только от 96.501 колхоза, что составляет 41% ко всему числу колхозов по СССР на I-ое января 1932.

По отдельным краям % поступивших отчетов - чрезвычайно нестрой /более подробные сведения приводятся в прилагаемой таблице/. Например, районов, собравших отчеты до 41% колхозов, насчитывается 10 /Ленинградская область, Западная область, Нижегородский край, Уральская область, Башкирская АССР, Казакстан Киргизия, Западно-Сибирский край, Восточно-Сибирский край, Узбекская ССР, Туркменская ССР/.

Районов, собравших отчеты от 40 до 70% колхозов, насчитывается 5 /Московская область, Иваново-Промышленная область, ЧО, Украинская ССР, Белоруссия/.

Районов, собравших отчеты от 70% колхозов и выше, насчитывается 11 /Татария, Нижне-Волжский край, АССР Немцев Поволжья, Северо-Кавказский край, Крымская АССР, ДВК, Чувашская АССР, Бурято-Монгольская АССР, Азербайджанская ССР, ССР Грузии, Армении/.

Совершенно нет сведений о числе собранных отчетов /несмотря на неоднократные телеграфные запросы/ от Северного края, Карельской АССР, Кара-Калпакии, Якутии, Таджикской ССР, хотя средства на разработку указанным районам были переведены.

Уже из приведенных выше цифр видно, как по отдельным краям, так и по Союзу в целом, что процент собранных колхозных отчетов чрезвычайно низкий.

Главным образом, это объясняется тем, что колхозная система, на которую была возложена основная работа, с самого начала недооценила всей важности кампании по составлению годовых отчетов колхозов и, как следствие, не обеспечила руководство своевременным заполнением и сбором отчетов от большинства колхозов.

2. Состояние разработки отчетов.

169

В настоящее время разработка отчетов по республикам, краям и областям находится в следующем состоянии:

I-ая группа. Районы, закончившие разработку: Азербайджан, Северный Кавказ, Крымская АССР, Западная Сибирь, АССР Немцев Поволжья.

Все перечисленные районы за исключением АССР Немцев Поволжья представили уже сводные таблицы в Сектор Учета НКЗ СССР.

II-ая группа. Районы, заканчивающие разработку в ближайшее время, к числу таких относятся Московская область /проконтролировано по всем разделам и ~~закончен~~ подсчет 8.000 отчетов; НЧО из 16.412 собранных отчетов проконтролировано и находится в подсчете 9.500 отчетов; Нижне-Волжский край проконтролировано и находится в подсчете 2.079 отчетов; ДВК из полученных 977 отчетов проконтролировано 927 и введено в подсчет 827 отчетов; ССР Грузии из поступивших 2.880 проконтролировано 2.880, забраковано 584, введено в подсчет 2.291, из них закончено разработкой 1.100; ССР Армении: ~~по~~ 827 отчетов заканчивается подсчет; Туркменская ССР из 416 отчетов проконтролировано и находится в разработке 247 отчетов.

III-ая группа. Районы только ~~заканчивающие~~ заканчивающие разработку или ведущие разработку по отдельным разделам: Ленинградская область. Проконтролированы силами УНХУ 3.781 отчет по разделам: а/животноводство, б/расход кормов на товарных фермах, в/расход кормов для общественного скота в колхозах /кроме товарных ферм/, г/продукция полеводства и луководства и ее распределение, д/продукция огородничества и садоводства, е/продукция животноводства, птицеводства и пчеловодства. Подсчитаны разделы: а/расход кормов на товарных фермах, б/расход кормов вне товарных ферм, в/продукция животноводства, птицеводства и пчеловодства.

ЗАПАДНАЯ ОБЛАСТЬ - отчеты собраны от 5.970 колхозов, принимаются еще меры к получению остальных отчетов. Разработка отчетов ведется по 18 районам. Задержка разработки произошла из-за недостатка кредитов и частых отрывов руководителей разработки.

ИВАНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Разработка началась в мае и проводится совместно с УНХУ. Из-за неполучения средств был перерыв в работе в течении июля и августа. Вновь работа возобновилась в сентябре. Проконтролированы 8.000 отчетов по 2-м разделам: урожай и корма, продукция растениеводства.

БАШКИРСКАЯ АССР. Закончена разработка X раздела - Животноводство, XI раздела - Продукция животноводства, птицеводства и пчеловодства, XII - Настег шерсти, XIII - Удойность коров, XIV - Поступление продуктов со стороны.

ТАТАРСКАЯ АССР. Из поступивших 2.985 отчетов разработаны 2500 отчетов по разделам: населения, начисление трудодней, кадры, постройки, инвентарь, землепользование. Из-за ограниченности средств по остальным разделам разрабатываются только 50% полученных отчетов. Проконтролировано 1511 отчетов по разделам: животноводство, полеводство; продукция животноводства, доходы, фонды.

Раздел "Расход кормов" разрабатывается УНХУ: Работа будет закончена к 1-му ноября.

БЕЛОРУССКАЯ ССР. Из полученных 4.350 отчетов, отобрано годных для разработки 823 отчета. Заканчивается разработка следующих разделов:

1/ состав колхозов, запас труда и его использование и распределение трудодней по отраслям;

2/ разбивка колхозников по числу ~~качественных~~ им трудодней;

3/ животноводство;

4/ промышленные предприятия колхозов;

5/ инвентарь колхозов;

6/ продукция полеводства, дуговодства и ее распределение;

7/ продукция огородничества и садоводства;

8/ продукция животноводства и пчеловодства;

9/ доход колхозов и его распределение.

ДВК. Из поступивших 977 отчетов, проконтролировано 927, в разработке находится 827 отчетов. Разработка проводится по сокращенной программе.

УРАЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Сдано счетно-механизированной фабрике на разработку 3.500 отчетов.

НИЖЕГОРОДСКИЙ КРАЙ. Полученные 6.500 отчетов в настоящее время находятся ~~на~~ контроле.

УЗБЕКСКАЯ ССР. Всего собрано 1.500 отчетов, к разработке которых приступлено только 15-го октября. По сообщению НКЗ Узбекской ССР сводки будут представлены в конце ноября.

IV-ая группа. Районы, не приступившие к разработке. Средне-Волжский край не приступил из-за получения отчетов от незначительного числа колхозов и сильной дефектности поступившего материала.

КАЗАКСКАЯ АССР. Получив из 5.200 отчетов только 700 - разработкой отчетов воздержались.

ВОСТОЧНО-СИБИРСКИЙ край. Получено отчетов 11.500, но к разработке не приступлено из-за отсутствия у Крайзу и Крайколхозсоюза необходимого числа работников.

УКРАИНСКАЯ ССР. Всего собрано отчетов от 50% колхозов, но к разработке не приступлено из-за низкого качества отчетов и неполучения последних от всех колхозов.

Не имея возможности дать подробную качественную характеристику собранных отчетов /из-за отсутствия сведений/, необходимо отметить, что по целому ряду районов имеется не мало дефектного материала - целые разделы отчетов остались не заполненными и т.д., из полученных отчетов по отдельным краям много забраковано /например, Грузия, ЧО ~~ДВК~~, Белоруссия и др./

Основными недостатками, сильно повлиявшими на своевременное развертывание и значительную затяжку сроков разработки - были: запоздалое и неравномерное поступление отчетов из районов, неполнота поступившего материала, формальный подход Колхозсоюзов к подбору работников, составлению заявок действительной потребности средств на разработку, что во многих случаях создавало длительные перебои в работе. Наконец, не малое отрицательное влияние оказало данное Колхозцентром чрезмерно детализированная программа разработки, которая не везде была под силу малоквалифицированным кадрам счетных работников на местах.

Значительных сдвигов в разработке отчетов удалось добиться лишь в результате приняты мер со стороны Сектора Учета НКЗ СССР, выразившихся: в I/ в изыскании дополнительных /помимо отпущенных в июле, согласно постановления Коллегии НКЗ 100 тыс. р средств в ~~сумме~~ 75 тыс. руб. и их немедленном переводе краям и областям /таблица распределения средств по отдельным краям при сем прилагается /.

Наряду с дополнительным переводом средств было дано ука-

107

зание руководителям Секторов Учета крайоблзу принять непосредственное участие в разработке отчетов и обеспечить повседневное руководство вплоть до окончания разработки.

В целях обеспечения возможно быстрого получения сводных таблиц по разделам отражающим важнейшие стороны колхозного хозяйства, материал по которым необходим для ряда срочных разработок, было предложено крайоблзу, не приступившим еще к разработке или и разрабатывающим отдельные разделы, проводить разработку по сокращенной программе/копия программы при сем прилагается/.

Помимо вышеперечисленных мероприятий, на закончившемся на днях Всесоюзном совещании ~~не учав~~ руководители секторов учета мест.земорганов для окончательного выяснения вопросов, связанных с окончанием разработки был заслушан специальный доклад о разработке годовых отчетов в колхозах.

Несмотря на сильное отставание с разработкой ^{смени} в настоящее время отдельных краев, общее состояние работы, в результате принятых мер, позволяет предполагать, что ~~хорошо~~ установленный нами окончательный срок представления сводных таблиц в Дарком-зем СССР к I / XI с.г. районами, имеющими первостепенное значение, будет выдержан, а остальные представят не позднее 20-го ноября.

ЧЛЕН КОЛЛЕГИИ НКЗ ССР

[Handwritten signature]

/Тегечкори/

Зетруковод. колхозной группы
СЕКТОРА УЧЕТА

[Handwritten signature]

/Лазарис/

- ПРИЛОЖЕНИЕ:
1. Сводка о ходе разработки годовых отчетов по краям и областям
 2. Сводка о распределении кредитов на разработку годовых отчетов по краям и областям.

[Faint handwritten notes and stamps at the bottom of the page]